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Od 1. 1. 2023 neposredna ugodnost ob nakupu goriva za kmetijstvo


S spremembo 94. člena Zakona o trošarinah (v nadaljevanju: ZTro-1) se nadomesti uveljavljanje pravice do vračila plačane trošarine za gorivo za pogon kmetijske in gozdarske mehanizacije s predložitvijo zahtevka za vračilo trošarine, ki se praviloma vlaga za preteklo koledarsko leto – torej z zamikom, s pravico do nakupa označenega plinskega olja s takojšnjim znižanjem trošarine za pogon kmetijske in gozdarske mehanizacije (vključno s traktorji) in vozil, prirejenih za prevoz čebeljih panjev (v nadaljevanju: gorivo za kmetijstvo). Od 1. januarja 2023 se torej določa trošarina za gorivo za kmetijstvo v višini trošarine za plinsko olje, kot gorivo za ogrevanje.

S prehodno določbo novele ZTro-1C se omogoča upravičencem za energente, porabljene za pogon kmetijske in gozdarske mehanizacije v letu 2022, še uveljavljanje pravice do vračila trošarine z vložitvijo zahtevka za vračilo trošarine, tako kot za pretekla leta.


GORIVO ZA KMETIJSTVO

[bookmark: _Hlk121138982]Za gorivo za kmetijstvo se šteje plinsko olje kot gorivo za ogrevanje iz tarifne oznake 2710 19 43. Trošarina za gorivo za kmetijstvo se plačuje v višini, določeni z 2.2 točko tretjega odstavka 92. člena ZTro-1 oziroma v skladu z uredbo o določitvi zneska trošarine za energente in električno energijo, ki jo izda Vlada na podlagi ZTro-1. Drobnoprodajna cena goriva za kmetijstvo bo torej vsebovala znesek trošarine kot ta velja za plinsko olje za ogrevanje.


UPRAVIČENCI ZA NAKUP GORIVA ZA KMETIJSTVO

Gorivo za kmetijstvo lahko v koledarskem letu kupi oseba, ki je na dan 30. junija preteklega leta evidentirana kot:
1. nosilec kmetijskega gospodarstva v registru kmetijskih gospodarstev ali član agrarne skupnosti v registru agrarnih skupnosti v skladu z zakonom, ki ureja agrarne skupnosti ali zakonom, ki ureja ponovno vzpostavitev agrarnih skupnosti ter vrnitev njihovega premoženja in pravic, in uporabnik kmetijskih in gozdnih zemljišč, ali
2. uporabnik gozdnih zemljišč,
in ki ima na dan 30. junija preteklega leta v uporabi toliko kmetijskih in gozdnih zemljišč ali gozdnih zemljišč, da njegova letna normativna poraba goriva znaša vsaj 540 litrov za kmetijska in gozdna zemljišča oziroma vsaj 150 litrov za gozdna zemljišča.
Gorivo za kmetijstvo lahko kupi tudi oseba, ki je v registru čebelnjakov pri ministrstvu, pristojnem za kmetijstvo, evidentirana kot čebelar in kot imetnik vsaj 41 čebeljih panjev na dan 30. junija preteklega leta, ter ima v registru čebelnjakov za preteklo leto evidentirane premike vsaj 41 čebeljih panjev na oddaljeno stojišče v razdalji vsaj 10 km zračne linije.

NORMATIVNA PORABA GORIVA

Normativno porabo goriva za  kmetijska in gozdna zemljišča za osebo iz drugega odstavka 94. člena ZTro-1 določa Pravilnik o kriterijih za določitev normativne porabe goriva za kmetijstvo, postopku dodelitve in obliki enolične identifikacijske oznake ter postopku vzpostavitve dostopa do informacijskega sistema davčnega organa za prodajo goriva za kmetijstvo (v nadaljevanju: pravilnik). 
Normativna poraba goriva za kmetijska in gozdna zemljišča iz četrtega odstavka 94. člena ZTro-1 znaša:
200 litrov na hektar njive, njive za rejo polžev, jagod na njivi, trajnih rastlin na njivskih površinah, rastlinjaka, rastlinjaka s sadnimi rastlinami, matičnjaka, trajnega travnika, hmeljišča v premeni, ekstenzivnega sadovnjaka, travinj z razpršenimi neupravičenimi značilnostmi, začasnih travinj in kmetijskega zemljišča v pripravi;
420 litrov na hektar vinograda, intenzivnega sadovnjaka, hmeljišča, oljčnika ali ostalih trajnih nasadov;
50 litrov na hektar plantaže gozdnega drevja;
15 litrov na hektar gozda.

Normativno porabo goriva za kmetijska zemljišča iz četrtega odstavka 94. člena ZTro-1 za koledarsko leto določi davčni organ na podlagi površine kmetijskih zemljišč v uporabi osebe, ki je nosilec kmetijskega gospodarstva ali član agrarne skupnosti, tako da za kmetijsko zemljišče iz 1. in 2. točke predhodnega odstavka upošteva največjo upravičeno površino, za kmetijsko zemljišče iz 3. točke predhodnega odstavka pa površino, kot jo izkazujejo grafične enote rabe zemljišč kmetijskega gospodarstva (v nadaljnjem besedilu: GERK) pod posamezno vrsto dejanske rabe, kakor je za posamezno kmetijsko gospodarstvo na dan 30. junija preteklega leta evidentirana v registru kmetijskih gospodarstev pri ministrstvu, pristojnem za kmetijstvo. 

Normativno porabo goriva za gozdna zemljišča iz četrtega odstavka 94. člena ZTro-1 za koledarsko leto določi davčni organ na podlagi površine gozdnih zemljišč, ki je po dejanski rabi v zemljiškem katastru opredeljena kot gozd v uporabi osebe na dan 30. junija preteklega leta. 


PRIDOBITEV PODATKOV ZA NAMEN UGOTAVLJANJA IZPOLNJEVANJA POGOJEV ZA NAKUP GORIVA ZA KMETIJSTVO

Za namen ugotavljanja izpolnjevanja pogojev za nakup goriva za kmetijstvo pridobi davčni organ podatke o nosilcih, namestnikih in članih kmetijskega gospodarstva, podatke o članih agrarnih skupnosti, podatke o površinah kmetijskih zemljišč in podatke o čebelarju in čebeljih panjih ter premikih čebeljih panjev od ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, in podatke o površinah gozdnih zemljišč od Geodetske uprave Republike Slovenije.


KMETIJSKO GOZDARSKA MEHANIZACIJA IN VOZILA PRIREJENA ZA PREVOZ ČEBELJIH PANJEV

Kmetijsko gozdarska mehanizacija

Za kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo se štejejo vozila, kot so opredeljena s Pravilnikom o seznamu kmetijske in gozdarske mehanizacije ter katalogu stroškov kmetijske in gozdarske mehanizacije in  
Prilogo 1: Podrobnejša opredelitev posameznih kmetijskih in gozdarskih strojev in opreme ter katalog stroškov kmetijske in gozdarske mehanizacije.

Vozila, prirejena za prevoz čebeljih panjev

Za vozila, prirejena za prevoz čebeljih panjev, se štejejo vozila za prevoz čebel kot vrsta vozil za posebne namene, opredeljena v Pravilniku o ugotavljanju skladnosti vozil in Prilogi I: Opredelitev kategorij vozil (glej 6. stran).


Vozila z vgrajenimi napravami

Za vozila z vgrajenimi napravami, ki izpolnjujejo pogoje za nakup goriva za kmetijstvo v skladu s 94. členom ZTro-1 in pogoje za vračilo trošarine v skladu s 95. členom ZTro-1 (vračilo trošarine za komercialni prevoz), in rezervoarja za pogon motorja in pogon kmetijske ali gozdarske mehanizacije nista ločena, se za celotno količino porabljenega goriva uveljavlja vračilo trošarine v skladu s 95. členom ZTro-1 (vračilo trošarine za komercialni prevoz).


UPORABA OZNAČENEGA GORIVA ZA KMETIJSTVO

Plinsko olje iz tarifne oznake 2710 19 43, ki se uporablja kot gorivo za ogrevanje ali kot gorivo za pogon kmetijske, gozdarske mehanizacije in vozil, prirejenih za prevoz čebeljih panjev, mora biti označeno s predpisanim sredstvom za označevanje. Označeni energenti se uporabljajo za ogrevanje ali kot gorivo za pogon kmetijske, gozdarske mehanizacije in vozil, prirejenih za prevoz čebeljih panjev in se ne smejo uporabljati za noben drug namen ter se ne smejo točiti za pogon motornih vozil oziroma plovil ali drugih motorjev oziroma se ne smejo točiti v rezervoar motornih vozil oziroma plovil ali drugih motorjev. 


ENOLIČNA IDENTIFIKACIJSKA OZNAKA

[bookmark: _Hlk121126984]Davčni organ do 1. januarja tekočega leta v informacijskem sistemu davčnega organa določi seznam oseb, ki za tekoče leto izpolnjujejo pogoje za nakup goriva za kmetijstvo. 

Davčni organ enolično identifikacijsko oznako, poleg nosilcu kmetijskega gospodarstva, dodeli tudi namestniku in članom kmetijskega gospodarstva.

[bookmark: _Hlk121128300]Sestava enolične identifikacijske oznake

[bookmark: _Hlk121470577]Enolična identifikacijska oznaka (v nadaljevanju: EIO) je 11-mestna številčna oznaka v strukturi DDDDDDDDMMM. Njeni sestavni deli so: 

[bookmark: _Hlk121127404][bookmark: _Hlk121127098]– DDDDDDDD: davčna številka osebe iz petega odstavka 94. člena ZTro-1 (to so osebe, ki za tekoče leto izpolnjujejo pogoje za nakup goriva za kmetijstvo);
[bookmark: _Hlk121127906][bookmark: _Hlk121127986][bookmark: _Hlk121127935]– MMM: 11. do 13. številka enotne matične številke občana, fizične osebe iz petega odstavka 94. člena zakona ali fizične osebe, ki jo je oseba iz petega odstavka 94. člena zakona, ki je pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, določila za nakup goriva za kmetijstvo.  

Primeri EIO:
a. Fizična oseba, ki za tekoče leto izpolnjuje pogoje za nakup goriva za kmetijstvo: 
Janez Novak 
Davčna številka: 12345678
[bookmark: _Hlk121127846]EMŠO: 3112900500123
EIO: 12345678123
b. Pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, ki za tekoče leto izpolnjuje pogoje za nakup goriva za kmetijstvo:
Testno podjetje, d.o.o. 
Davčna številka pravne osebe: 48889679 
EMŠO fizične osebe, ki jo določi pravna oseba za opravljanje nakupa goriva za kmetijstvo za pravno osebo: 3112900500123
EIO: 48889679123

Miha Kos, s.p.: 
Davčna številka samostojnega podjetnika posameznika: 18814387
EMŠO fizične osebe, ki jo določi samostojni podjetnik posameznik za opravljanje nakupa goriva za kmetijstvo za samostojnega podjetnika posameznika: 3112900500123
EIO: 18814387123
Dodelitev enolične identifikacijske oznake
[bookmark: _Hlk121389916][bookmark: _Hlk121470360]Fizične osebe upravičenost do nakupa goriva za kmetijstvo za tekoče leto preverijo prek odprtega portala eDavki z vnosom enolične identifikacijske oznake v strukturi, ki je določena v 5. členu pravilnika (glej prejšnjo točko: Sestava enolične identifikacijske oznake). Podrobnejši opis postopka je dostopen preko spletne povezave  v dokumentu »GORIVO ZA KMETIJSTVO Preverjanje upravičenosti za nakup goriva za kmetijstvo na odprtem portalu eDavki«. Preverjanje upravičenosti za nakup goriva za kmetijstvo na odprtem portalu eDavki bo mogoče s 1. 1. 2023.
[bookmark: _Hlk121130608][bookmark: _Hlk121470422]Pravne osebe ali samostojni podjetniki posamezniki upravičenost do nakupa goriva za kmetijstvo za tekoče leto preverijo prek odprtega portala eDavki z vnosom davčne številke. Podrobnejši opis postopka je dostopen preko spletne povezave v dokumentu »GORIVO ZA KMETIJSTVO Preverjanje upravičenosti za nakup goriva za kmetijstvo na odprtem portalu eDavki«. Preverjanje upravičenosti za nakup goriva za kmetijstvo na odprtem portalu eDavki bo mogoče s 1. 1. 2023.
Pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, ki za tekoče leto izpolnjuje pogoj za nakup goriva za kmetijstvo, v informacijski sistem davčnega organa vnese ime, priimek in davčno številko osebe, ki je odgovorna za nakup goriva za kmetijstvo, s čimer se osebi v informacijskem sistemu davčnega organa dodeli enolična identifikacija oznaka. Podrobnejša navodila in postopek za vnos podatkov so objavljeni na spletni strani davčnega organa v dokumentu »GORIVO ZA KMETIJSTVO – vnos osebe odgovorne za nakup goriva za kmetijstvo za pravne osebe ali samostojne podjetnike posameznike«.  Vnos osebe, odgovorne za nakup goriva za kmetijstvo za pravne osebe ali samostojne podjetnike posameznike, bo na zaprtem portalu eDavki mogoč s 1. 1. 2023.

Osebi, ki bo izpolnjevala pogoje za nakupa goriva za kmetijstvo, bo omogočen izpis enolične identifikacijske oznake v PDF obliki in njeno tiskanje.


OBVEZNOSTI OSEB ZA NAKUP GORIVA ZA KMETIJSTVO IN TRGOVCEV 

Obveznost osebe pred vsakokratnim nakupom goriva za kmetijstvo

Oseba, ki izpolnjuje pogoj za nakup goriva za kmetijstvo pred nakupom goriva za kmetijstvo trgovcu predloži enolično identifikacijsko oznako in osebni dokument, s katerim izkaže svojo identiteto.

Obveznosti trgovcev goriva za kmetijstvo

· Trgovec lahko proda gorivo za kmetijstvo le osebi, ki predloži enolično identifikacijsko oznako ter osebni dokument.

· Trgovec, ki prodaja gorivo za kmetijstvo, si za potrebe ugotavljanja upravičenosti do nakupa goriva za kmetijstvo zagotovi dostop do informacijskega sistema davčnega organa v skladu s postopkom, ki je objavljen na spletnih straneh davčnega organa v dokumentu: »SPLETNI SERVIS Področje: Gorivo za kmetijstvo«. 
[bookmark: _Hlk121319151]Če dostop do informacijskega sistema davčnega organa ni na voljo, trgovec, ki prodaja gorivo za kmetijstvo, preveri obstoj enolične identifikacijske oznake kupca goriva za kmetijstvo pri davčnem organu: 

Sektor za centralno pomoč uporabnikom
Mednarodni prehod 2 b, Vrtojba 5290 Šempeter pri Gorici 
T: 05 297 6800 
F: 05 297 6764
E: sd.fu@gov.si

Urnik:
• vsak dan od ponedeljka do petka, od 8:00 do 18:00,
• dežurna tehnična pomoč 24 ur dnevno vse dni v tednu.

Informacijo o nedelovanju informacijskega sistema davčni organ objavi na svoji spletni strani:
e-Davki: obvestila o delovanju informacijskih sistemov FURS (ODIS-FU) | FINANČNA UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE (gov.si)

· Trgovec, ki prodaja gorivo za kmetijstvo, davčnemu organu do 31. januarja tekočega leta predloži poročilo o količini prodanega goriva za kmetijstvo v preteklem koledarskem letu, v elektronski obliki prek informacijskega sistema davčnega organa na obrazcu Poročilo o prodaji goriva za kmetijstvo, ki vsebuje naslednje podatke: identifikacijske podatke trgovca, ki prodaja gorivo za kmetijstvo, obdobje poročanja in količino prodanega goriva za kmetijstvo. Trgovec predloži davčnemu organu prvič poročilo o količini prodanega goriva za kmetijstvo za leto 2023 do 31. januarja 2024.
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